ALTERRA Kortárs Előadóművészeti Központ – szegedi Régi Zsinagóga

(Hajnóczy u. 12.)

MASZK Őszi Kollekció

2010. október

2010. október 6. szerda, 19.00, Kisszínház, Balett-terem

A Sorvezető – a MASZK Egyesület beavató színházi programja keretében

3. műszak / Egyszemélyes tömeg

Koreografálták és előadják: a Szegedi Kortárs Balett művészei

„Fontosnak tartom, hogy a társulat fiatal művészei kipróbálják, megérezzék a koreografálás, az alkotás élményét, nehézségeit. Ezért inspiráltam őket arra, hogy kedvük szerint hozzanak létre rövidebb-hosszabb műveket. Nem határoztam meg semmit, mindenki azzal dolgozott, akivel akart, és olyan témát boncolgatott, amit érdekesnek talált.

Én nagy örömmel néztem az elkészült darabokat, kérem Önök is fogadják szeretettel a fiatalok próbálkozásait.”

Juronics Tamás, művészeti vezető

1. rész:
3. műszak – kísérleti előadás az új koreográfus generáció munkáiból

Elfeledett igazság

koreográfus-előadó: Horváth M. Gergő

Egy fiatal menedéket keres kiselejtezett, korrupt világunkban. Vágyódik igaza és egy eszme után… Próbálkozzunk meg a lehetetlennel!

Csak úgy

táncolják: Szarvas Krisztina, Csetényi Vencel, Haller János, Horváth M. Gergő * koreográfus: Tóth Andrea

DJ Dusán zenéje inspirált, dinamikus mozgásanyagot álmodtam hozzá a táncosok egyedi stílusát felhasználva. Szólók, duettek, triók – egy hangulatra.
Látom(m)ás

táncolják: Hajszán Kitti, Zsadon Flóra * koreográfus: Szarvas Krisztina

Egy történet, két nő, különböző érzésekkel, habitussal. A darabban elhangzik József Attila Óh szív, nyugodj! című verse Ágnes Vanilla, valamint Pataki Ferenc előadásában.
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táncolják: Fehér Laura, Palman Kitti, Zsadon Flóra, Csetényi Vencel * koreográfus: Palman Kitti

Sokszor foglalkoztat a kérdés, hogy miért jó, és miért rossz nőnek lenni? Egyes helyzetek könnyebben megoldódnának, ha férfinak születtem volna, pozitív viszont az érzékeny világ, amelyet mi nők vallhatunk magunkénak. A női életutak közös momentumai, meghatározható fejlődési vagy érzelmi szakaszai inspiráltak.
2. rész:
Egyszemélyes tömeg

alkotók-előadók: Mészáros Máté, Markovics Ágnes, Horváth M. Gergő, Kalmár Attila * zene: Falucskai Adrián, montázs * fényterv: Stadler Ferenc * koreográfia: Kalmár Attila, Mészáros Máté

Az életünkben megjelenő váratlan fordulatok – érzelmi életünk viharai – kizökkentenek a biztonságot adó, megszokott rutin-létből, szembesítenek önmagunkkal. Előadásunk az emberélet határhelyzeteit tematizálja, azokat a krízis-pillanatokat, mikor szakadék támad az „eddig” és „ezután” között.

Támogató: NKA, Szegedi Kortárs Balett

www.szegedikortarsbalett.hu

Korlátozott nézőszám! Előzetes helyfoglalás szükséges!

Az előadást követő beszélgetés házigazdája Balog József, moderátor: Seres István Pipu.

A Sorvezető program támogatója: OSI – Open Society Institute, NKA Színházi Szakkollégium

2010. október 7. csütörtök, 18.30

Pont Műhely (Budapest): YU-HU-RAP

előadják: szöveg: Keszég László, brácsa: Mezei Szilárd, cselló: Márkos Albert, nagybőgő: Hock Ernő, dob: G. Szabó Hunor * video: Mészáros Péter, Nikléczy Attila (Pumpui)

Domonkos Domi István, 1979 óta Svédországban élő, vajdasági származású költő és prózaíró, a valamikori Új Symposion kiemelkedő alkotója nagylélegzetű versét, a Kormányeltörésben „folytatását” helyezi zenei közegbe a Pont Műhely. Keszég László, Márkos Albert és a közreműködő zenészek megkísérlik zenével és vetítéssel totális színházzá formálni a poémát.
A cím metaforikus. Nem kifejezetten rap, ugyanakkor kétségkívül zenei képzeteket keltő verselés, mely hol a sanzon, hol a kuplé, hol a sramli, hol a csujogató előképeit is követi. A szülőföldről történt menekülés, a szerelem, a földön, hazában, önmagában kezdődő bujdosás története ez. A YU az egykori Jugoszláviát, a HU Magyarországot is jelenti, hangzásától függetlenül. Domonkos a valamikori Új Symposion kiemelkedő alkotója, bár nagyon régen arra kényszerült, hogy elhagyja szülőföldjét, költeményeivel ma is elsősorban abban a kontextusban jelenik meg, amelynek meghatározó alakjai Tolnai Ottó, Végel László, Ladik Katalin és mások.
A Pont Műhely nem egészen színház, erősen húz a zenekarosdi felé, irodalommal és zenével átitatott összművészeti alkotóközösség. A színházi rendező, Keszég László és a csellista-zeneszerző Márkos Albert összeszokott partnerek. A szöveg és zenei hang egymással szövetségre lép. Ugyanakkor nem megzenésített versként funkcionál, és nem állítható be a többi színpadi zenés műfaj sorába sem. Ha már a színpadi környezetet kell megfejteni, sokkal inkább színházra alkalmazott vers-zeneként aposztrofálható. Európában Sprachgesangnak, az Egyesült Államokban spoken wordnek hívnák az előtérbe ültetett Keszég hol ritmikus, hol totálisan szabad szövegmondását.

www.pontmuhely.hu
A III. Kultúrcsempész Sínbusz Fesztivállal és az SZTE Őszi Kulturális Fesztivállal együttműködésben.

www.kulturcsempesz.blogspot.com
www2.u-szeged.hu/okf
előzetes: http://www.youtube.com/watch?v=rTbhXiz0_68
előadás-kritikák:

Milbacher Róbert: Szó-zene-kép - http://www.revizoronline.hu/hu/cikk/2440/yu-hu-rap-pont-y-muhely-poszt-2010/
Proics Lilla: Balladai hodály - http://www.kultura.hu/main.php?folderID=1606&articleID=302262&ctag=articlelist&iid=1
2010. október 11. hétfő, 19.00

A Sorvezető – a MASZK Egyesület beavató színházi programja keretében

Tünet Együttes: Priznic

laydown comedy - ágy felvonásban

szereplők: Gőz István, Kövesdi László * fény, díszlet: Szirtes Attila * alkotótársak: Peer Krisztián, Regős János és a szereplők * rendező: Szabó Réka

Ez az a hely, ahol lenyomják a lázat, ahol tükröznek, ahol érzéstelenítenek és felnyitnak.

Két ágyhoz kötött félőlény, két megspórolt élet – úgy különböznek egymástól, mint két tojás. Van is ebből félreértés rengeteg, az is jobb, mint a semmi, legalább segít kitölteni valamivel a két alvás közt feszülő időt.

Tik-tak-tik, katartikus kitakarózás mindenkinek, aki él és mozog – nem segít, de nem is árt.

A Priznic két ágyban fekvő, talán haldokló, az életére visszatekintő ember végtelenbe nyúló párbeszéde. Az előadásban a síkok összekeverednek, a vízszintest függőlegesben látjuk, mintha felülnézetből néznénk le a két emberre. A dialógusból lassan bontakozik ki sivár és meg nem élt életük, a kihagyott lehetőségek, a kielégítetlenül maradt vágyak – eközben mindketten folyamatosan bizonygatják, milyen fantasztikus életük volt. A magyarázkodás egyre tekervényesebbé válik, de még a vég sem hoz beismerést. A darab témája alapvetően a depresszió, a mozdulni képtelenség. A kórház csak szimbólum, betegség az igazi élet, attól kell félni, nehogy elkapjuk, mert mégiscsak biztonságosabb itt feküdni.

A Tünet Együttes Szabó Réka táncos-koreográfus köré tömörülő színészek és táncosok összessége. Elnevezése 2006-ra tehető, származási hely: Alsóörs, gyártó: Peer Krisztián. A társulat előadásaiban az utcai performanszoktól színházi terekbe készült „besorolhatatlan műfajú” előadásokig, a tiszta improvizációtól a real-time videótechnológiát alkalmazó koreográfiákig minden megtalálható. Mernek hétköznapiak, kisszerűek, melankolikusak lenni, és groteszk humorral szemlélni mindezt.

„A nézőröhögtető szándékkal direkt felvezetett, majd harsányan eldurrantott poénok a mély értelmű beszólásokkal arányos elegyet létrehozva, lendületesen keverednek. A darab szimbolikája egyértelmű: a két, a nézőből együttérzést kiváltó kedves lúzer úgy vergődik az egészségügyi rendszer áttekinthetetlen gépezetében, mint mi magunk vagy bármely „egészséges” embertársunk az élet sűrűjében.”

(Kutszegi Csaba, Színház)

Az előadás a 2006 évi Szegedi Alternatív Színházi Szemlén a BESZT (Befogadó Színházak Társulása) díját nyerte el.

www.tunetegyuttes.hu
előzetes: http://www.youtube.com/watch?v=1pjdHD1T0lM
Az előadást követő beszélgetés házigazdája: Balog József.

A Sorvezető program támogatója: OSI – Open Society Institute, NKA Színházi Szakkollégium

2010. október 13. szerda, 19.30

Malko Teatro: Balkán Express

szereplők: Hadzsikosztova Gabriella, Tóth József (Jászai Mari-díjas) * rendezte: C. Nagy István

Két romhalmaz találkozik egy bolgár kisváros színpadán. Egy egzisztenciálisan rokkant bolgár színésznő, és egy fizikailag lerobbant magyar rendező. El is mehetnének egymás mellett, de valahogy összeakadnak a tüskéik. Bántják egymást, összekapaszkodnak, cinikusan birkóznak, feltépik egymás sebeit, nevetségessé teszik önmagukat is, de nem bírják abbahagyni. Már annyira gyűlölik egymást, hogy akár barátok is lehetnének, de az isteni gépezet közbeszól, és ettől minden megváltozik…

Az előadás stílusa szándékunk szerint kezdetben a klasszikus színházat ötvözi minimál elemekkel, majd elrugaszkodunk a hagyományok talajáról és - némi technikai segítséggel - elhajózunk a modernebb formák felé.

www.malkoteatro.hu

A VI. Szegedi Bolgár Kulturális Napok programja, az SZTE Őszi Kulturális Fesztivállal együttműködésben.

16 éven felülieknek!

A belépés ingyenes!

2010. október 14. csütörtök, 19.00

Lorca-est

előadja: Havas Judit előadóművész * közreműködik: Bajnay Beáta táncművész, Illés János gitárművész * jelmez: Stiaszny Terézia

„Lorca nemcsak a tájjal, az emberekkel, a szokásokkal, a zenével és a tánccal él bensőséges kapcsolatban, de képes úgy életre kelteni ezt a szenvedélyes valós-játékos földet, hogy mi is átélhetjük Andalúzia minden színét, illatát, történését. Beavatottá tesz minket, s így megélhetjük a duendét, ezt a földből sugárzó őserőt, amely segíthet minket a földi dolgok elviselésében, mert az öröm, a szenvedés, a sírás, a fájdalom, a szerelem, a féltékenység, a születés, a halál nem bír földrajzi határokkal. Érezhetjük bárhol a világon.

Lorcát mondani mindig nagy viadal. És nagy felelősség. Pontosnak kell lenni. Mert a megszólaló érzés őszinte kell, hogy legyen. Mert a gyermekek őszinték. Fenségesnek is, mert a torreádorok fenségesek. Esendőnek is, mert az ember esendő: a magányával, a sikolyával.”

Havas Judit

Havas Judit előadóművész, irodalomtörténész, évtizedek óta az ELTE irodalom, beszédkultúra és beszédművelés tanára. A magyar líra avatott tolmácsolójaként előadóesteket tartott és konferenciákon képviselte kultúránkat Európa számos országában és a tengeren túl. Számos díj kitüntetettje.

Illés János 14 éve gitározik, ebből 4 éve flamencót. Sajátos játékstílusát a hagyományos, tradicionális flamenco és a modern zenei elemek vegyítése jellemzi. Bajnay Beáta táncos-koreográfus 16 éve foglalkozik flamenco-tánccal. Elkötelezett hazai művelője és közvetítője a műfajnak. Kísérletező típus, szívesen keveri a régit az újjal.

www.havasjudit.com
Az SZTE Őszi Kulturális Fesztivállal együttműködésben.

2010. október 15-31. REÖK

Symposion LIFT – Tolnai Ottó műveinek képregény adaptációja

megnyitó: 2010. október 15. péntek, 19.00

a kiállítást megnyitja: Balog József, a MASZK Egyesület elnöke

vendégek: Tolnai Ottó író, költő és Sirbik Attila, a Symposion főszerkesztője

közreműködik: Ágoston Béla – szaxofon, Révész Róbert - ütőgardon

alkotók: Stark Attila, Szajkó István, Szöllősi Géza, Miroslav Lazendić, Damir Rijovic Originalov, Ricz Géza, Zabos Csaba, Antal László, Utcai Dávid, Kanyó Ervin, Aleksandar Zograf, Sirály Dóri, Johanna Marcade, Bruno Tolić, Tijana Luković, Ábrahám István, Damir Pavić, Radovan Popović, Sagmeister Peity Laura, Fodor Tibor, Daniela Mamuzic

A kiállítás anyaga – a Tolnai-szövegekre szabadon vagy klasszikus módon, a régió jeles képzőművészei által alkotott képregények – a MASZK Egyesület felkérésére és támogatásával készült, és a hetvenéves Tolnai Ottót köszöntő 20. THEALTER fesztivál ideje alatt a Grand Caféban volt látható. A szövegeket a Symposion című vajdasági kulturális, művészeti folyóirat szerkesztője állította össze, az alkotások megjelentek a lap legújabb számában is.

Támogatók: MASZK Egyesület (Szeged), Szülőföld Alap, Tartományi Jogalkotási Közigazgatási és Nemzeti Közösségi Titkárság, Szerbiai Köztársaság Kulturális Minisztériuma, Nemzeti Erőforrás Minisztérium

2010. október 17. vasárnap, 19.00

Kosztolányi Dezső Színház – Urbán András Társulata (Szabadka): Tolnai Ottó: A kisinyovi rózsa

szereplők: Béres Márta, Erdély Andrea, Mészáros Árpád, Mészáros Gábor, Buza Ákos, Mikes Imre Elek * dalok, zene: Mezei Szilárd * munkatársak: Úri Attila, Úri Szűcs Szilvia * rendező: Urbán András

Urbán Andrással, a szabadkai Kosztolányi Dezső Színház igazgató-rendezőjével 2003 óta működik együtt a MASZK Egyesület, a közös munka eredményeképp eddig 8 előadás jött létre, amelyek közül több itthon és külföldön is rangos fesztiváldíjakban részesült. Legújabb produkciójuk a hetvenéves Tolnai Ottót köszöntő 20. THEALTER fesztivál felkérésére készült, a költő legújabb, A kisinyovi rózsa című versétől inspirálva. A társulatnak ez a harmadik Tolnai-adaptációja a MASZK Egyesülettel együttműködésben.

Urbán András tavaly Jászai Mari-díjat kapott kiemelkedő színművészeti és színháztudományi tevékenységéért, az idén pedig Párhuzamos Kultúráért Díjban részesült a Mediawave fesztivál gazdája, a Mediawave Alapítvány részéről, valamint a Híd c. irodalmi folyóirat Vajdasági Magyar Művészeti Díját is átvehette.

„Amúgy az olyan, szöveget alázatosabban követő képek, mint például egy agyagfejbe döfött hatalmas kalaptű vagy a színpadon fel-feltűnő flamingók és csipkék finoman jelzik csak: mi most a Tolnai-univerzumban vagyunk. Igazán erőssé, meglepő módon, a színészek és szövegek nélküli jelenetekben válik az előadás. Mintha épp akkor tudna igazán tolnaiul megszólalni a színpad, amikor némává teszi a költészet jelenlétét. A zárókép is ezért tud különösen poétikus lenni: a színpad tele van tükrökkel, flamingókkal, és só szitál a cintányérokra. A só finom pergését az utolsó pillanatig hallani, olyan nagy a figyelem a teremben. És ez a só tényleg olyan hatást kelt, mint a Tolnai-beszéd, amely szerint úgy kell beszélni, mintha hajszál lenne a nyelven.”

(Turi Tímea: Tükör, Thealter, Tolnai, prae.hu)

„A programok közül Tolnai szövegeiből építkezett a nyitó előadáson az állandó vendégnek számító, a Maszk Egyesület által támogatott Urbán András Társulatának A kisinyovi rózsa – avagy Manhattan című, erős és folyamatos szövegjelenlétre, Tolnai-motívumokra, illetve a vizuális kontraszt, a performansz-technika és epizódok szembeállítására épülő kiváló előadása.”

(Gere Zsolt, revizoronline.hu)

www.kosztolanyi.org
Az előadás a MASZK Egyesület felkérésére és támogatásával készült.

Produkciós partner: Kosztolányi Dezső Színház (Szabadka)

Támogató: NKA Színházi Szakkollégium, Szülőföld Alap

Az SZTE Őszi Kulturális Fesztivállal együttműködésben.

2010. október 18. hétfő, 19.00

A Sorvezető – a MASZK Egyesület beavató színházi programja keretében

Kosztolányi Dezső Színház – Urbán András Társulata (Szabadka): The Beach

Albert Camus Közöny c. regénye alapján

szereplők: Mikes Imre Elek, Mészáros Árpád, Erdély Andrea, Béres Márta * rendezőasszisztens, zene: Antal Attila * rendező: Urbán András
„Kitárulkoztam a világ csendes közönyére.” – mondja Camus hőse a Közöny utolsó mondataiban, börtöncellájából kipillantva.

A félelem a morál utolsó menedéke. De csak mint negatív lenyomat van jelen. Akit legyőzött a félelem, az legyőzte a morált, ám nem tud immorális lenni sem. A világ közönye a morál első fölmondása. Nem viszonyítási pont, hiányával sem tüntet, nincs, mintha soha nem is lett volna.

„Négyen ülnek és a legalpáribb gazdagember dumát nyomják, és az elzártságról, a közönyről, az ebből fakadó ostobaságról szólnak, ami közhelyes, de olyan színésznő-pár - Erdély Andrea és Béres Márta - szerepel benne, akiknek darabokat lehetne írni!”

(Fáy Miklós, szinhaz.hu)
„A Camus-regény csak ugródeszkája az előadásnak. A színpadi díszlet - a vakító napfény és a finom homok - a Közöny főszereplője által elkövetett gyilkosság körülményeit idézi. Minden annak kifeszített idejében zajlik. A napozószékekben velünk szemben elhelyezkedő szereplők a bírák, akik eldöntik, a maguk sekélyességében, hogy ki mennyit ér ebben a társadalomban.”

(Bakk Ágnes: A beach-feeling, Ellenfény)

Az előadás idén bekerült a belgrádi BITEF fesztivál showcase programjába, míg a Vajdasági Hivatásos Színházak Fesztiválján a legjobb rendezés díját, színészei pedig különdíjat nyertek. A POSZT-on Béres Márta és Erdély Andrea megosztva kapta a legjobb fiatal színésznő díját, az Alternatív Színházi Szemlén Urbán András Különdíjban részesült társulatvezetői munkájáért.

Koprodukciós partner: MASZK Egyesület (Szeged)

Támogatók: OKM, PSOK, Szülőföld Alap, NKA
előzetes: http://www.youtube.com/watch?v=ldARWRr9sM8
16 éven felülieknek!

Az SZTE Őszi Kulturális Fesztivállal együttműködésben.

Az előadást követő beszélgetés házigazdája: Balog József.

A Sorvezető program támogatója: OSI – Open Society Institute, NKA Színházi Szakkollégium

2010. október 22. péntek, 19.00

Napra: Holdvilágos

akusztikus koncert

a zenekar tagjai: Both Miklós – gitár, ének; Krámli Kinga – ének; Bobár Zoltán – brácsa, harmonika; Hegedűs Máté – hegedű; Pfeiler Ferenc – dob; Winter Csaba – basszusgitár

„A népzenénket és cigányzenénket is kiváló prímások húzzák, de gitárprímás eddig még se nálunk, se máshol nem koptatta a húrokat. Ahogy Both Miklós játszik a hangszerén, az valószínűleg nemcsak itthon, hanem a világon is páratlan.”

(Sebők János, Népszabadság)

A 2004 őszén alakult Napra addig ismeretlen és egyedi stílusa, az elektronikus és a népi hangszerek kiegyensúlyozott használatával teremtett újfajta „zenei nyelv” hamar ismertté tette a zenekart. Első lemezüket (Jaj, a világ!) valóban eredeti hangütés jellemezte, melyben mélyen és progresszívan fonódott össze a népzenei és rockos hagyomány. El is nyerték vele 2008-ban a legjobb hazai világzenei albumnak kijáró Fonogram-díjat, emellett a nemzetközi szaksajtóban is kedvező visszhangra talált. Ezután 2009-ben Both Miklós, a zenekar frontembere Radnóti Miklós-versekhez írt zenét.
A Radnóti-album után komoly kérdés volt, hogy milyen irányban lép tovább a zenekar. A 2010 tavaszán megjelent Holdvilágos című album erre a kérdésre a szintézis általi haladással felel. Mindazok a hívószavak – Bartók Béla és Jimi Hendrix örökségének egyesítésétől az erdélyi népzenén át a kortárs zenéig –, amelyek a Napra zenekarra korábban érvényesek voltak, ezúttal együtt szólítják meg a hallgatót, de mindehhez még számos meglepetés és fordulat járul. Ezen a lemezen szinte valamennyi darab a Napra szerzeménye, ám ezek olykor mégis a „vegytiszta” népzene hatását érik el. Azt a hatást, amelyben – mint egykor minden magára valamit is adó lagziban – szépen összeforr az emelkedett és a mély, a szórakoztató és a felkavaró, a lírai és a pörgős, a magyar, a roma vagy éppen a román gyökér.

Egyszóval, ebben a holdvilágos fényben együtt van minden, persze kimondottan naprásan. Rockzene és népzene, pszichedélia és balladisztikus hangulat, virtuóz „vendéglátós muzsika” vagy épp „közel-keleti reggae”. És most, a MASZK Egyesület és a Régi Zsinagóga évadzáró koncertjén kivételesen akusztikusan!

www.napra.hu
MR2 Akusztik interjú: http://www.youtube.com/watch?v=PFanfAZDLyY
MR2 Akusztik koncert: http://www.youtube.com/watch?v=-TjORe9uhAs
Kritika és lemezrészletek: http://langologitarok.blog.hu/2010/07/20/amikor_valoban_langol_a_gitar
A MASZK Egyesület és az őszi programsorozat támogatói: OSI – Open Society Institute, Nemzeti Erőforrás Minisztérium, Nemzeti Kulturális Alap, Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft.,Szegedi Ifjúsági Ház Nonprofit Kft.

Médiatámogatók: delmagyar.hu, Factory Creative Studio, Szegedi Est

Információ, jegyelőjegyzés, helyfoglalás:

MASZK Egyesület (Szeged) * Tel./fax: (62) 312-303 * maszk@maszk.hu * www.maszk.hu

www.facebook.com/alterra.regi.zsinagoga * www.facebook.com/thealter
